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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 28 GENNAIO 2009 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 122) 
 
LXXXIX Sessione straordinaria  
 
 
 L’anno 2009, il giorno ventotto del mese di gennaio, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge prot. n. 1009/2009 del 22 
gennaio 2009, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del 
giorno di cui alla convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.40 
 
 
 Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 
 Sono presenti n. 29 Consiglieri: 
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1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier 
Bruno; 8) Fronduti Armando; 9) Gilioni Mara; 10) Girolamini Ada; 11) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lorenzetti Maria Rita; 13) 
Lupini Pavilio; 14) Mantovani Massimo; 15) Masci Luigi; 16) Melasecche 
Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Nevi Raffaele; 19) Riommi 
Vincenzo; 20) Ronca Enzo; 21) Rossi Gianluca Gianluca Gianluca; 22) Rosi 
Maurizio; 23) Santi Alfredo; 24) Sebastiani Enrico; 25) Tippolotti Mauro; 
26) Tomassoni Franco; 27) Tracchegiani Aldo; 28) Vinti Stefano; 29) 
Zaffini Francesco. 
 

Risulta assente n. 1  Consigliere:  
1) Bottini Lamberto. 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 20 
gennaio 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 regionale. 
 
 Il Presidente comunica che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 66 – 
comma secondo – del Regolamento interno, l’adozione della procedura 

d’urgenza sul seguente atto:  
 
 - Atto n. 1483 – Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Disposizioni per il rinnovo delle tartufaie controllate e 
modificazione della legge regionale 26 maggio 2004, n. 8 (Ulteriori 
modificazioni ed integrazioni della legge regionale 28 febbraio 1994, n. 6 – 
Disciplina della raccolta, coltivazione, conservazione e commercio dei 
tartufi)”. 
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Nella discussione, intervengono i Consiglieri Baiardini (che si dichiara 
contrario all’adozione della procedura d’urgenza) ed il Consigliere Nevi 
(che esprime parere favorevole). 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Rossi Gianluca che 
propone una sospensione della seduta. 
 
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 10.44 la seduta riprende alle ore 11.08. 
 
Per la Giunta, interviene l’Assessore Liviantoni che ritira la proposta di 
richiesta di adozione della procedura d’urgenza sull’atto  medesimo. 
 
In conseguenza di ciò, il Presidente conferma sull’atto in oggetto la 
competenza in sede redigente della II Commissione permanente. 
 
Il Presidente comunica, inoltre, che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi 
dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto: 

- Atto 1411 - Interrogazione del Consigliere Tracchegiani (presentata 
con richiesta di risposta scritta), avente ad oggetto: “Canile pubblico 
in località Colle Marozzo del Comune di Spoleto – Mancanza dei 
requisiti previsti dalla legge, con particolare riferimento alla 
distanza della struttura da singole abitazioni”. 

 
Il Presidente comunica infine che, in data 30 ottobre u.s., è stata 
depositata presso la Segreteria del Consiglio regionale – a norma di 
quanto previsto dall’articolo 40 del Regolamento interno – la seguente 
deliberazione della Giunta regionale: 

- n. 1858 del 22 dicembre 2008, concernente: “Utilizzazione 
dell’ossigeno-ozono terapia nel trattamento delle protrusioni ed 
ernie discali – direttiva vincolante alla Aziende UU.SS.LL. e alle 
Aziende Ospedaliere – art. 3, comma 4 -  della legge regionale 20 
gennaio 1998, n. 3  (Ordinamento del sistema sanitario regionale)”. 

 
 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
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OGGETTO N. 3: Piano regionale di dimensionamento delle istituzioni 
scolastiche per l’anno 2009/2010 – Modificazioni della 
deliberazione consiliare n. 661 del 13.4.1999. 

 Relazione della Commissione Consiliare:  III 
 Relatore di maggioranza: CONSR. RONCA (RELAZIONE ORALE) 
   Relatore di minoranza: CONSR. MELASECCHE GERMINI (RELAZIONE ORALE) 
   Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
   Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1939 DEL 22.12.2008  
   Atti numero: 1457, 1457/BIS E 1457/TER 

 
Il Presidente Ronca svolge la relazione di maggioranza per la III 
Commissione. 

 

Al termine dell’intervento del Consigliere Ronca, il Consigliere 
Melasecche Germini svolge la relazione di minoranza. 
 
Il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 67 del Regolamento interno, è 
prevista sull’atto una seconda relazione di minoranza svolta dal 
Consigliere Mantovani. 
 
Il Presidente significa inoltre che sono pervenute sull’atto medesimo, due 
distinte richieste di incontro con l’Ufficio di Presidenza ed i Presidenti dei 
gruppi consiliari a firma della RSU degli Istituti scolastici della Provincia 
di Terni interessati e del Consiglio provinciale di Terni.  
 
 Sull’ordine dei lavori chiede di intervenire il Consigliere Melasecche 
Germini, il quale propone di sospendere i lavori consiliari al termine della 
discussione generale, per ottemperare a tali richieste. 
 
Sulla proposta intervengono i Consiglieri Rossi Gianluca (che si dichiara 
favorevole ad un incontro immediato con i richiedenti e non al termine 
della discussione generale) ed il Consigliere Zaffini (che si dichiara 
favorevole alla proposta del Consigliere Melasecche Germini). 
 
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Melasecche Germini, viene 
respinta con 11 voti favorevoli e 18 voti contrari espressi dai 29 
Consiglieri presenti e votanti. 

� (È entrato l’Assessore Bottini). 
� (È uscito il Consigliere Vinti). 
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Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Rossi Gianluca, il quale 
propone di sospendere i lavori consiliari ed incontrare i richiedenti, al 
termine della relazione di minoranza del Consigliere Mantovani. 
 
Il Presidente significa che è pervenuta sull’atto medesimo, una terza 
richiesta di incontro con l’Ufficio di Presidenza ed i Presidenti dei gruppi 
consiliari a firma dei membri del Consiglio d’Istituto del Liceo Classico 
‘Plinio il Giovane’ di Città di Castello. 
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Rossi Gianluca, viene 
approvata con 26 voti favorevoli e 2 voti di astensione espressi dai 28 
Consiglieri presenti e votanti. 

� (È entrato il Consigliere Vinti). 
�  (Sono usciti i Consiglieri Brega e Carpinelli) 

 
Quindi, il Consigliere Mantovani svolge relazione di minoranza sull’atto 
di cui all’oggetto n. 3, ai sensi del comma 2 dell’art. 67 del Regolamento 
interno. 
 

Sospesa alle ore 12.20, la seduta riprende alle ore 13.03 
 

Alla ripresa dei lavori, chiede ed ottiene di intervenire, per dichiarazione 
di voto, il Consigliere Sebastiani che annuncia sull’atto il proprio voto 
contrario. 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 

Sull’ordine dei lavori, chiede di intervenire il Consigliere Zaffini il quale 
propone il rinvio della trattazione delle question time, previsto per la 
riunione odierna, alla seduta consiliare del 30 gennaio p.v.. 
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Zaffini, viene approvata 
all’unanimità dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Il Presidente, prima di avviare la discussione generale dell’oggetto n. 3, 
significa che sull’atto sono state presentate undici proposte di 
emendamento così come specificate: 

- una proposta di emendamento a firma del Consigliere Dottorini; 
- una proposta di emendamento a firma del Consigliere Lignani 

Marchesani; 
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- due proposte di emendamento a firma del Consigliere Vinti; 
- una proposta di emendamento a firma dei Consiglieri Zaffini, Nevi, 

Melasecche Germini; 
- due proposte di emendamento a firma del Consigliere 

Tracchegiani; 
- una proposta di emendamento a firma dei Consiglieri Melasecche 

Germini, Tracchegiani, Nevi ed altri; 
- due proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Melasecche 

Germini, De Sio, Nevi, Sebastiani ed altri; 
- una proposta di emendamento a firma dei Consiglieri Sebastiani, 

Melasecche Germini e Nevi. 
 

Il Presidente significa inoltre che sette delle undici proposte di 
emendamento presentate sono di pari contenuto e che, pertanto, saranno 
poste in votazione congiunta. 
 
In sede di discussione generale intervengono i Consiglieri Dottorini (che 
illustra l’emendamento presentato), De Sio, 
 

Presidenza – Presidente Tippolotti 
 

Lignani Marchesani, Fronduti, Tracchegiani, 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

Carpinelli, Vinti, 
 

Presidenza – Presidente Tippolotti 
 
Masci, 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Girolamini,  
 

 
Presidenza – Presidente Tippolotti 

 
Bracco e Nevi. 
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Al termine della discussione generale, interviene, per la Giunta, 
l’Assessore Prodi. 
 
Per la replica, chiedono ed ottengono la parola i Consiglieri Mantovani e 
Melasecche Germini. 
Il Presidente significa che il Consigliere Ronca ha rinunciato alla replica.  
 
Quindi, il Consigliere Modena propone la sospensione dei lavori 
consiliari.  
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 16.34, la seduta riprende alle ore 16.50 
 
Si passa all’esame delle proposte di emendamento presentate. 
 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
Il Presidente pone quindi in votazione: 

- una proposta di emendamento aggiuntivo (Città di Castello) a 
firma del Consigliere Dottorini; 

- una proposta di emendamento aggiuntivo (Città di Castello) –- a 
firma del Consigliere Lignani Marchesani. 

� Poste in votazione congiunta, le due proposte di emendamento 
aggiuntivo di pari contenuto, a firma dei Consiglieri Dottorini e 
Lignani Marchesani,  sono respinte con 11 voti favorevoli, 17 voti 
contrari e 1 voto di astensione espressi dai 29 Consiglieri presenti e 
votanti. 

� (Sono entrati i Consiglieri Brega e Carpinelli). 
� (È uscito l’Assessore Riommi) 
 

Il Presidente pone in votazione: 
- una proposta di emendamento soppressivo (Assisi) a firma del 
 Consigliere Vinti; 
- una proposta di emendamento soppressivo (Assisi) a firma dei 
 Consiglieri  Zaffini, Nevi, Melasecche Germini; 
- una proposta di emendamento soppressivo (Assisi) a firma del 
 Consigliere  Tracchegiani. 
� Poste in votazione congiunta, le tre proposte di emendamento 

soppressivo di pari contenuto, a firma dei Consiglieri Vinti, Zaffini ed 
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altri e Tracchegiani,  sono respinte con 11 voti favorevoli, 17 voti 
contrari e 1 voto di astensione espressi dai 29 Consiglieri presenti e 
votanti. 

 
Il Presidente pone in votazione: 

- una proposta di emendamento soppressivo (Terni) a firma del 
Consigliere Vinti; 

- una proposta di emendamento soppressivo (Terni) a firma dei 
Consiglieri Melasecche Germini, Tracchegiani, Nevi ed altri. 

� Poste in votazione congiunta, le due proposte di emendamento 
soppressivo di pari contenuto, a firma dei Consiglieri Vinti, 
Melasecche Germini Melasecche Germini, Tracchegiani, Nevi ed altri,  
sono respinte con 12 voti favorevoli e 17 voti contrari  espressi dai 29 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
Il Presidente pone in votazione: 

- una proposta di emendamento soppressivo (Terni) a firma dei 
Consiglieri Melasecche Germini, De Sio e Nevi. 

� Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo, a firma 
dei Consiglieri Melasecche Germini, De Sio e Nevi, è respinta con 11 voti 
favorevoli e 18 voti contrari  espressi dai 29 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Il Presidente pone in votazione: 

- una proposta di emendamento soppressivo (Terni) a firma dei 
Consiglieri Melasecche Germini, De Sio, Nevi, Sebastiani ed altri. 

� Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo, a firma 
dei Consiglieri Melasecche Germini, De Sio, Nevi, Sebastiani ed altri è 
respinta con 11 voti favorevoli e 18 voti contrari  espressi dai 29 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
Il Presidente pone in votazione: 

- una proposta di emendamento soppressivo (Perugia) a firma dei 
Consiglieri Sebastiani, Melasecche Germini, e Nevi. 

� Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo, a firma 
dei Consiglieri Sebastiani, Melasecche Germini, e Nevi, è respinta con 11 
voti favorevoli e 18 voti contrari  espressi dai 29 Consiglieri presenti e 
votanti. 

 
Il Presidente pone in votazione: 
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- una proposta di emendamento soppressivo (Todi) a firma del 
Consigliere Tracchegiani. 

� Posta in votazione, la proposta di emendamento soppressivo, a firma 
dei Consiglieri Sebastiani, Melasecche Germini, e Nevi, è respinta con 3 
voti favorevoli, 17 voti contrari e 1 voto di astensione espressi dai 29 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
Per dichiarazione di voto interviene il consigliere Vinti che annuncia voto 
contrario. 
 
� Posto in votazione, l’intero atto è approvato con 16 voti favorevoli e 

13 voti contrari espressi dai 29 Consiglieri presenti e votanti secondo 
la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del 
presente verbale. 

 
Il Presidente significa, infine, che il Consiglio si intende convocato per il 
giorno 30 gennaio 2009, alle ore 9.30. 
 
La seduta è tolta alle ore 17.01. 

 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 

Consiglio, Assessore Mascio). 
 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Mauro Tippolotti 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

  
Raffaele Nevi 

 
____________________________ 
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